2025年6月18日 星期三 编辑: 闫鸿飞 校对: 丰雁 版式: 夏鹏

常旭东:坚守环卫岗位 诠释奉献担当

□记者 张延

他每天驾驶垃圾转运车,将4个垃圾中转站的垃圾运送到焚烧发电厂,日行驶里程约300公里。风里雨里,酷暑寒冬,他在平凡的岗位上一干就是23年。他叫常旭东,市城管局环卫事务中心一名普通的垃圾转运车司机。

2002年,常旭东进入环卫事务中心工作。他先后驾驶过路面清扫车、洒水车、铲雪车等车辆。2010年,他被调到环卫事务中心所属废弃物转运中心,负责市区朱召、唐庄、柳青路、李村4个生活垃圾中转站的转运工作。

至今,常旭东已在环卫司机岗位上 默默坚守了23个年头。每天凌晨4时, 当大多数人还在睡梦中时,他已匆匆骑 上小电车,奔赴6公里外的工作地点。 冬季为了给车辆"体检",他将早餐放置 在一旁,当车辆检查完了,早餐也凉透 了。他对车辆的爱惜,早已超过了爱惜 自己。他对工作一丝不苟的精神,是对 城市环卫运输安全的有力保障。

在驾驶转运车辆过程中,常旭东总是加班加点,及时把垃圾转运出去,保证中转站的日产日清。他每天至少要在市区和焚烧发电厂之间往返4趟,日行驶里程约300公里,驾驶室内的风油精是他的"提神器"。这么多年,他从未喊过一声苦,从未说过一句累,用



工作中的常旭东

实际行动诠释着责任与担当。

这份沉甸甸的责任背后,是常旭东对家庭深深的愧疚。每天早出晚归的他,家庭琐事,他无暇顾及;家人相聚,他常常缺席。但家人的理解与支持,成为他不断前行的动力。

一分耕耘,一分收获。23年来,常旭东在平凡的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳,他的付出得到了领导和同事们的高

度赞扬。他先后两次荣获"新乡市五一 劳动奖章",还获得了"新长征突击手" "新乡市技术能手""市城管系统先进个 人"等诸多荣誉。这些荣誉,是对他23 年坚守的肯定,是对他无私奉献的褒 奖。

常旭东用23年的坚守,谱写了一 首城管环卫人的赞歌,让我们看到了平 凡中的伟大,看到了坚守的力量。

原阳县 引黄灌溉助力夏种

本报讯(记者 张世彬)眼下,原阳县 17 万亩水稻进人插秧的关键期。针对今年降雨少、土壤偏干旱的情况,原阳县充分发挥引黄灌区作用,及时开闸放水,满足夏种的灌溉需要。

原阳县太平镇是原阳大米的主产区。6月15日,记者在太平镇菜吴村看到,一块块稻田水满如镜,种植户正忙着插秧。种粮大户吴振邦驾驶着插秧机在田间来回穿梭,一株株嫩绿的秧苗从苗盘滑落,稳稳地扎根在水田里,转眼间就为空旷的农田披上一层"绿装"。

"我种了600亩地,大概7天左右就插完了。机械插秧比人工快得多,一台机械顶40个人,一天轻轻松松插秧40亩地。俺用的全是黄河水,干旱对咱这里影响不大。"种粮大户吴振邦说。

据了解,今年,原阳县种植的水稻有黄金晴、新丰2号等品种,水稻插秧将于6月19日前结束。为确保水稻插秧顺利开展,原阳县水利局积极行动,切实加强与黄河部门的沟通对接,争取最大的引黄流量,保障群众灌溉需求。

原阳县水利局副局长、引黄灌区 供水服务中心主任李成凯说:"与去 年相比,今年水稻插秧早了6天。今 年的干旱情况比去年严重,上半年的 用水量比去年同期增加了3500万立 方米。目前,我们灌区内的引黄水闸 已经全部打开,保证群众能够随用随 浇。接下来,我们将做好抗大旱的准 备,精确指导抗旱灌溉供水工作,同 广大群众一道,攻坚克难,坚决打赢 夏种抗旱硬仗,全力保障供水安全和 粮食安全。"

据悉,今年,原阳县计划引用黄河水2.05亿立方米。截至目前,已经引用黄河水1.2亿立方米,浇灌面积130万亩次。

封丘县潘店镇屯里村

"甜蜜产业"助农增收



本报讯(记者崔敬)6月16日,封 丘县潘店镇屯里村的西瓜种植基地里 绿意盎然,藤蔓间躺满圆滚滚的大西 瓜。瓜农们正在精心挑选、采摘成熟 的西瓜,确保上市的新品种瓜果既有 "甜头"又有"颜值"。

产业兴旺是村民增收致富、实现 乡村振兴的基础。西瓜种植基地负责 人李宝宏介绍,这里种植的"麒麟美 都"西瓜是科研新品种,具有生长周期 短、口感清甜、收益见效快的特点。当 地土壤肥沃,温光条件适宜,再搭配温 室大棚光照均匀、通风良好、病虫害少 的优势,这里培育的西瓜产量高、品质 优,皮薄多汁、香甜可口,深受消费者



收获"甜蜜"

青睐。目前,占地3亩的5个大棚西瓜 总产量达一万余公斤,预计收入可达3万元。

近年来,屯里村干部充分挖掘土地效益,积极调整农业种植结构,因地

制宜引导群众利用温室大棚发展西瓜、葡萄等瓜果种植产业,有效拓宽了群众增收渠道,实现农业增产与农民增收的双赢,为村民铺就了一条甜蜜的致富路。

清"秸"护路办实事 党员行动暖民心

本报讯(记者 张世彬) 乡村振兴,环境先行。6月14日,记者从获嘉县了解到,该县大新庄乡充分发挥党建引领作用,组织各村党员、村"两委"干部、返乡大学生等多方力量,开展"清'秸'护路办实事党员行动暖民心"主题活动,切实将党建成果转化为

为民服务实效,以实际行动提升乡村环境质量。

活动现场,党员们热情高涨,手持清洁工具,深入村庄、街道、公共场所等地,重点对道路两侧、沟渠、田间地头的垃圾进行清理;对"三夏"期间产生的秸秆及时清运,消除火灾隐患。

在清运过程中,党员们还积极向周边 群众宣传秸秆综合利用政策,引导村 民主动参与环境维护,共同营造良好 的乡村环境。

此次活动不仅保障了村民的出行 安全,也极大提升了乡村的整体面貌, 赢得了群众的广泛好评。

父爱如山 光影传情

本报讯(记者 申长明)为弘扬 孝亲文化,促进家庭互动,6月15日, 高新区振中街道联合大桥悦时代好 莱坞影城举行了"父爱如山 光影传 情"免费观影活动。

活动当日,参与观影的家庭成员有序签到人场。本次选定播放的影片《银河补习班》,讲述了一对特殊父子的成长故事。"我们希望借电影中'爱与教育'的主题,让家长与孩子在共处中感受亲情的珍贵。"影院负责人表示。

居民张先生带着女儿参加了观影活动,他感慨地说:"平时工作忙,很少有机会陪孩子看电影。这次活动不仅免费,还让我们父女多了深入交流的机会,特别暖心。"一场电影,一场对话,让这个父亲节在光影与温情中定格,也为社区和谐注入了更多温度。